

В объединенный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук 99.2.091.02, созданный на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации» 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голубевой Татьяны Михайловны на тему:
«Административно-правовые режимы государственного контроля (надзора):
теоретические и практические вопросы», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 –
Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки)

Проблематика реализации административно-правовых режимов государственного контроля (надзора) представляет интерес для исследователей в настоящее время. Именно в современных условиях частого возникновения кризисных ситуаций чрезвычайно велика потребность в качественном осмыслиении института административно-правовых режимов и научной проработке тех сложных юридико-фактических ситуаций, которые могут возникать в деятельности контрольных (надзорных) органов.

Рассматриваемая в автореферате диссертации правовая категория требует формирования основных подходов к ее пониманию, формулирования конкретных составных элементов, определения общих закономерностей функционирования и т.д.

Содержание автореферата позволяет говорить о том, что в диссертации предпринята попытка комплексного рассмотрения целого ряда актуальных вопросов, связанных с проблематикой реализации административно-правовых режимов государственного контроля (надзора).

Материалы автореферата позволяют сделать вывод о том, что автором изучен значительный объем научных трудов ученых в соответствующей отрасли права.

Рассмотрение административно-правовых режимов как самостоятельного института административного права в настоящее время

необходимо и важно, о чем достаточно подробно сказано в автореферате Т. М. Голубевой.

Считаем необходимым согласиться с автором, применившим классический научный подход при формулировании дефиниции «административно-правовые режимы государственного контроля (надзора)». Изучив категорию «режим», многогранное понятие «правовой режим» и его черты, принципиально отделив административно-правовое регулирование от административно-правовых режимов, раскрыв содержание административно-правового режима, охарактеризовав его признаки и элементы, обосновав функцию контроля (надзора) как важнейшую функцию государственного управления (§1 главы 1 диссертации), Т. М. Голубева трактует административно-правовые режимы государственного контроля (надзора) в узком и широком смыслах.

Стоит отметить логику в построении материалов автореферата, поскольку далее формулируются основные составные элементы, раскрывающие сущность административно-правовых режимов государственного контроля (надзора), а также принципы их осуществления. Достаточно подробно описываются специальные принципы, относящиеся исключительно к административно-правовым режимам государственного контроля (надзора). Много сказано и о классификации режимов государственного контроля (надзора), при этом сформулирован авторский подход к систематизации критериев классификации.

Обосновывая точку зрения о необходимости проводить оценку эффективности и результативности государственного контроля (надзора) при реализации того или иного режима по результатам цифрового учета случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, автором не до конца раскрыта мысль о том, как контрольный орган сможет более точно использовать риск-ориентированный подход и стимулировать деятельность добросовестных предпринимателей. Данное замечание не снижает общей положительной оценки работы и может быть уточнено в ходе публичной защиты.

Ознакомление с содержанием автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Т. М. Голубевой является законченным, целостным научным исследованием, выполненным самостоятельно, и отражает личный вклад автора в получение результатов, подробно изложенных в материалах работы. Необходимо отметить и высокий уровень проведения научного исследования.

Результаты диссертационного исследования апробированы на международных и всероссийских научно-практических конференциях (с.25 – 26), представлены в том числе и в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ (с.23 – 25).

Содержание диссертационного исследования, изложенное в автореферате, позволяет судить о том, что автор достиг поставленной цели и решил поставленные задачи.

Диссертация соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), а ее автор Голубева Татьяна Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2. – Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Профессор кафедры
административного и
административного
процессуального права
юридического факультета
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Воронежский государственный
университет», доктор юридических
наук, доцент

Рогачева Ольга Сергеевна

«19» мая 2025 года

Рогачева Ольга Сергеевна,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет»,

Адрес: 394018, Россия, г. Воронеж, пл. Ленина, 9а, корпус 9

Телефон: +7 (473) 255-84-86

E-mail: deanery@law.vsu.ru

